

---

## **Сегодня в следственном управлении состоялась пресс-конференция, посвященная итогам работы ведомства в 2018 году**



Сегодня в следственном управлении проведена пресс-конференция, в которой приняли участие и.о. руководителя контрольно-следственного отдела подполковник юстиции Л.В. Дирчин, руководитель отдела криминалистики капитан юстиции К.В. Ховалыг, руководитель первого отдела по расследованию особо важных дел подполковник юстиции М.-С.С. Монгуш, представители региональных средств массовой информации

На мероприятии доведены итоги работы следственного управления по основным направлениям деятельности, а также результаты предварительного следствия по наиболее резонансным уголовным делам

В 2018 году в следственное управление СКР по Республике Тыва поступило 3239 сообщений о преступлениях, против 4390 в 2017 году. Снижение числа поступивших сообщений о преступлениях на 26 % связано с изменением в благоприятную сторону криминогенной обстановки в республике. Значительное снижение числа поступивших сообщений наблюдается

---

по сообщениям о преступлениях против жизни и здоровья на 19,05%, изнасилований на 28,5% (с 273 до 195); о насильственных действиях сексуального характера на 45,7 % (с 57 до 30), о преступлениях, предусмотренных ст. ст. 161-163 УК РФ на 38,3% (с 120 до 74) и других

По каждому поступившему сообщению следователями следственного управления принимались меры реагирования, предусмотренные Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации: возбуждено уголовных дел- 482, принято решений об отказе в возбуждении уголовных дел- 2159. За указанный период следователями окончено производством 695 уголовных дел, в том числе направлением в суды республики- 486 уголовных дел, по которым в качестве обвиняемых привлечено 558 лиц. В прошлом году следователями осуществлено 658 выездов на места происшествий

За указанный период времени на территории Республики Тыва зарегистрировано 88 (83) убийств. Доля убийство от общего числа зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений составила 4,2 %. Наибольшее число убийств совершено на территориях города Кызыла- 18 (22), Улаг-Хемского- 16 (6) и Барун-Хемчикского - 15 (9) районов. За 2018 год на 4,5% или с 44 до 42 сократилось количество зарегистрированных умышленных причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, их доля от числа тяжких и особо тяжких преступлений составила 2,04%. Также значительно снизилось количество зарегистрированных изнасилований с 85 до 53, что на 37,6% меньше, чем в 2017 году

С момента образования Следственным комитетом Российской Федерации особое внимание уделяется раскрытию и расследованию уголовных дел о преступлениях, совершенных в прошлые годы. Изучая материалы уголовных дел о преступлениях прошлых лет криминалисты проверяют полноту выдвинутых версий и проведенного комплекса следственных и оперативно-разыскных мероприятий, эффективность розыска лиц, совершивших преступления и скрывшихся от органов следствия, результативность использования базы оперативных и криминалистических учетов. Из года в год следователями с участием сотрудников оперативных служб обеспечивается направление в суд уголовных дел такой категории, с привлечением лиц, причастных к совершению преступлений, к предусмотренной законом ответственности. В указанном периоде следователями следственного управления раскрыто и расследовано 27 уголовных дел о преступлениях прошлых лет, в том числе 18 преступлений относятся к категории тяжких и особо тяжких. С направлением в суд окончено 22 уголовных дела о преступлениях прошлых лет. Работа по раскрытию преступлений, совершенных- в прошлые годы, будет и в дальнейшем продолжена

По-прежнему, на особом контроле в следственном управлении находятся вопросы, связанные с проведением доследственных проверок и расследованием уголовных дел по сообщениям о безвестном исчезновении граждан. За 2018 год в следственное управление поступило 61 (88) сообщение о безвестном исчезновении 63 (89) граждан, снижение на 30,6%, в том числе об исчезновении 21 (24) несовершеннолетнего. Из 63 (89) без вести пропавших граждан разыскианы 61 (87), что составляет 96,8% от общего числа граждан, объявленных в розыск, в

---

том числе 21 (24) несовершеннолетний. Не разысканных остается 2 лица. По сообщениям о безвестном исчезновении граждан возбуждено 3 уголовных дела по признакам преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 105 УК РФ

Снижение числа поступивших сообщений о преступлениях, изменение в благоприятную сторону криминогенной обстановки в республике отразилось и на состоянии преступности в среде несовершеннолетних. Так, в 2018 году меньше на 37 % поступило сообщений о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних и малолетних- 502 (799). По результатам рассмотрения сообщений возбуждено 127 (183) уголовных дел: 1 (4) дело по факту убийства, 24 (24)- по фактам причинения смерти по неосторожности, 9 (5)- по фактам умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, 58 (80)- по преступлениям против половой неприкосновенности и половой свободы личности, 30 (47)- по преступлениям против собственности

Вместе с тем, больше на 26,4 % поступило сообщений о преступлениях, совершенных несовершеннолетними- 155 (114). Рост объясняется увеличением количества преступлений по фактам незаконного хранения наркотических средств (24 против 15 в 2017 году), преступлений против собственности (27 против 21 в 2017 году). По результатам рассмотрения сообщений возбуждено 62 (65) уголовных дела

Наибольший резонанс в 2018 году вызвало убийство малолетней девочки, совершенное в с. Балгазын Тандинского района. В настоящее время уголовное дело по обвинению ранее неоднократно судимого 56-летнего жителя с. Балгазын в совершении изнасилования, насильственных действий сексуального характера, убийства малолетней, находившейся в беспомощном состоянии, с целью скрыть другое преступление, сопряженное с изнасилованием и насильственными действиями сексуального характера направлено в суд для рассмотрения по существу

В истекшем году в суды республики для рассмотрения по существу также направлены резонансные уголовные дела: об убийстве семьи, в том числе двух малолетних девочек, в гор. Ак-Довураке, и покушение на изнасилование малолетней лицом, имеющим судимость за ранее совершенное преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего

Работе по профилактике преступлений в отношении несовершеннолетних уделяется повышенное внимание. В 2018 году следователями следственного управления в органы внутренних дел, в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в органы опеки и попечительства, в органы и учреждения систем образования внесено 116 представлений в порядке ч. 2 ст. 158 УПК РФ о необходимости принятия мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению преступлений. По результатам рассмотрения представлений следователей привлечено к дисциплинарной ответственности 50 лиц. Следственное управление напоминает, что во всех случаях совершения преступлений в отношении несовершеннолетних (малолетних) будет даваться принципиальная оценка подтвердившимся

---

фактам ненадлежащего исполнения сотрудниками учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних своих обязанностей. В 2018 году такие факты не выявлялись. Вместе с тем, в истекшем году вынесен приговор в отношении бывшего главного специалиста отдела опеки и попечительства Улуг-Хемского района республики, халатное отношение к своим должностным обязанностям которой привело к совершению особо тяжкого преступления в отношении несовершеннолетней

Особое внимание следственным управлением уделяется вопросам нарушения трудовых прав граждан, связанных с невыплатой им положенной заработной платы и других обязательных выплат. За 2018 год в производстве следователей следственного управления находилось 12 (15) уголовных дел анализируемой категории. Окончено производством 10 уголовных дел, в том числе направлено в суд – 7. Причиненный преступлениями ущерб по оконченным уголовным делам составил 1 429 тыс. руб., при этом возмещено 932 тыс. руб., то есть 65,22%. (100%). Ущерб не был возмещен лишь одному уголовному делу: по обвинению бывшего директора ООО «Инвестстрой» Доржу Л.И. в связи с отсутствием у последнего средств. Вместе с тем, по уголовным делам указанной категории с целью обеспечения возмещения вреда следователями наложен арест на имущество обвиняемых на сумму 2 млн 150 тыс. рублей

В истекшем году следственным управлением особое внимание уделялось рассмотрению сообщений и расследованию уголовных дел о преступлениях совершенных несовершеннолетними и в отношении них, ятrogenных преступлений, преступлений, связанных с невыплатой заработной платы, коррупционных и преступлений, совершенных в сфере экономической деятельности, а также принятию мер, направленных на предупреждение и профилактику данных видов преступлений

Также, одним из приоритетных направлений работы следственного управления является прием граждан. Руководство следственного управления еженедельно в определенные дни и часы принимает граждан в аппарате следственного управления, несколько раз в месяц проводятся выезды в районы края для приема граждан по месту их жительства. На сайте следственного управления действует интернет-приемная, имеется «телефон доверия», телефонная линия «Ребенок в опасности», функционирующие в круглосуточном режиме. Кроме того, в социальных медиа «ВКонтакте», «Фейсбуке», «Инстаграмм», «Твиттер» имеются официальные страницы ведомства, куда могут обратиться граждане по интересующим их вопросам. С 25 февраля 2019 года в следственном управлении открыта телефонная линия по приему сообщений о давлении на бизнес, которая также функционирует круглосуточно

---

*Адрес страницы:* <https://tuva.sledcom.ru/news/item/1309615>